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economic policy, and public and social institutions.

Features of Twentieth Century British History, include original
articles by younger as well as established scholars, ahighly regarded
reviews section, debates, archive surveys, and reviews of historical
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Parliament and the Atlantic Empire

Edited by Philip Lawson
o

ince the loss of the American colonies in 1783, the history of Westminster

and Colonial Parliaments have been something of a lost child in the British-
Atlantic past. This collection of papers examines the historiography as well as
the history of the relations between the legislatures of the thirteen American
colonies, Quebec and the British West Indies, and Westminster in the
seventeenth and eighteenth centuries. A more global view is taken of the
English-speaking Atlantic world and parliamentary and legislative concerns are
brought out of their parochial confinement.

The contributors are the editor, Jack P. Greene, David Milobar, lan K. Steele,
and Michael Watson.This is a special book issue published as part of the
Parliamentary History journal, volume 14.

Philip Lawson is the Department of History at the University of Alberta.
Paperback March 520
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PATHS NOT TAKEN
BRITISH LABOUR AND INTERNATIONAL
POLICY IN THE 1920S

HENRY R. WINKLER

“A book long awaited by students of
the Labour Party, and Henry Winkler's
effort has proved well worth the wait.”
—John E Naylor, State University

of New York at Buffalo

“The first full-scale study to explore in
depth the evolution of Labour Party
opinion on foreign affairs in the 1920s.
No other work provides such a richly
documented and insightful analysis of
the way viewpoints were reformulated
in response to political events.”

—F M. Leventhal, Boston University
256 PP, $39.95

ADAPTING TO

fk A NEW WORLD
ENGILISH SOCIETY IN THE
SEVENTEENTH-CENTURY CHESAPEAKE
JAMES HORN

“Far and away the most sophisticated
study yet published on the transfer of
English culture to the Chesapeake.”
—Jack P. Greene, The Johns
Hopkins University

7 “An impressive achievement.”
—Joan Thirsk, St. Hilda’s
College, Oxford University
480 PP, $55

Published for the Institute

of Early American History and
Culture, Williamsburg, Virginia
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NORTH CAROLINA PRESS
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PHONE [800] 848.6224

OR FAX [800] 272.6817
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WOMEN, CRIME,
AND THE COURTS
IN EARLY MODERN

ENGLAND

EDITED BY JENNY KERMODE
AND GARTHINE WALKER
“An exciting collection of highly
readable essays on highly interesting
subjects. The authors are distinguished
and innovative historians, and their
work should be widely appreciated by
scholars, teachers, and students.”
—Judith Bennett, University of North
Carolina at Chapel Hill

224 PP, $39.95 CLOTH, $17.95 PAPER

BURDENS OF HISTORY
BRITISH FEMINISTS, INDIAN WOMEN,
AND IMPERIAL CULTURE,1865-1915
ANTOINETTE BURTON

“A major reinterpretation of how
nineteenth-century British feminists
constructed Indian women as the white
woman’s burden to justify their claim
to suffrage.”—Barbara N. Ramusack,
University of Cincinnati

“A superb piece of historical writing
and analysis, deeply researched

and eloquently written."—Judith R.
Walkowitz, The Johns Hopkins
University

318 PP, $45 CLOTH, $16.95 PAPER

AT BOOKSTORES OR BY TOLL-FREE ORDER
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Henry IV

Bryan Bevan

Henry of Bolingbroke, born at
Bolingbroke Castle in Lin
colnshire, about
John of Gaunt (“time-honored”
Lancaster) and his beautiful
first
[Lancaster, was one of the most
important noblemen of the later
14th century. This book exam

heiress wife

ines the history behind Henry’s
usurpation of the throne, his
constant efforts, politically and
on the battlefield, to preserve his
kingdom, and his triumphs and
controversies.

1994 « 166 pp.* illus.
$39.95 cl.» $16.95 pb.
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1366, son of

Blanche of

Fish and Chips and the
British Working Class,

1870-1940
John K. Walton
Walton traces the origins of what

1914 an
national industry — the fish and

was by important
chips trade. He charts the eco
nomic, social and political con
text of
themes such as recruitment pat

the trade, including

terns, methods of working, the
role of women in the food indus
try of the period, and the aims
and effectiveness of trade organi
zations.

1994 + 210 pp.+ $19.00 pb.
Leicester University Press Book

Post-Medieval

Archaeology in Britain
Revised Edition
David Crossley

The archaeology of the period
1500-1800 has recently received
specialist attention, but this book
complements the specialized
studies with field evidence.
Crossley surveys the current state

of post-medieval archaeology

and presents a guide to the liter-
ature the rural landscape, urban
archaeology, fortifications and
industry.

1994 + 344 pp.« illus.* $25.00 pb.
Leicester University Press

Sex In Georgian
England

Attitudes and Prejudices
from the 1720’s to the 1820’
Arnold P. Harvey

Using the evidence of medical
texts, trial records, government
statistics, pamphlets, autobiogra-
phies, novels, poems, plays, dress
fashions, pornographic engrav-
ings and paintings by members
of the Royal Academy, this book
shows how the 18th century con

tructed the stereotype of femal
purity and passivity which was to
be inherited by the Victorians.

1994 * 216 pp.» illus.* $45.00
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